



酸 亚洲谢幕

昨晨,驹野友一将皮球重重地打在横梁上,日本人以最残酷和最悲壮的方式出局。辛酸的一幕出现了,主帅冈田武史走到驹野友一的身边,给了这位爱将一个最信任和最温馨的拥抱。看台上的日本球迷泪雨滂沱,许多女球迷已经哭成了泪人。

日本出局,也为亚洲足球在本届世界杯上的征途画上句号。纵观本届世界杯,亚洲足球进步非凡,韩国日本双双杀进16强,如果看最后的结果,也是一片惋惜声:韩国仅以一球之差输给乌拉圭,场面上并不落下风;日本更是将比赛拖入加时,最终点球告负。除了韩日,即使是小组赛3战全负、净吞12球的朝鲜也凭借与巴西一战的搏命演出赢得了全世界人的掌声。亚洲足球已经不再是世界足坛的鱼腩角色。

由于表现出色,世界杯还没结束,一批韩日猛将已经进入欧洲豪门的视野。韩国球员车杜里即将签约苏超凯尔特人,中后卫赵容亨则已被英超阿斯顿维拉、富勒姆以及新升级的纽卡斯尔等多家球会相中。日本方面,右前卫松井大辅据说已被至少6家欧洲俱乐部看中,其中可能性最大的是西甲劲旅拉科鲁尼亚。而左后卫长友佑都则被意甲罗马盯上。

值得一提的是,由于上届世界杯上亚洲表现糟糕,本届预选赛又有亚洲老五巴林被大洋洲不起眼的新西兰干掉,关于下届巴西世界杯将削减亚洲名额的说法甚嚣尘上,但日本和韩国捍卫了亚洲尊严。“国际足联不会考虑世界杯名额重新调整的问题。”国际足联秘书长瓦尔克表示。

甜 射手爆发

法比亚诺、比利亚、伊瓜因又进球了;罗本、特维斯、罗比尼奥也进球了。1/8决赛,射手当家做主人,各路劲旅自然甜在心头。

射手发威的最大受益者无疑是乌拉圭和加纳,苏亚雷斯在锋线上的突破能力让韩国后卫非常吃力,梅开二度,苏亚雷斯一人解决了所有问题,加纳球星吉安则在与美国的比赛中完成致命一击,不仅保住了世界杯上的非洲“火种”,还让那些“吉安只会进球”的声音销声匿迹。

至于其他几支晋级八强的球队,虽然整体作战能力出色,但关键时刻还得靠射手的灵光一现。阿根廷3:1大胜墨西哥,特维斯和伊瓜因包办了3个进球;德国4:1完胜英格兰,波多尔斯基、克洛泽和穆勒则是最大功臣;比利亚一剑封喉,西班牙力克葡萄牙;罗本攻入世界杯首球,荷兰力克“黑马”斯洛伐克;即使是巴西,也是依靠法比亚诺的神勇表现,才锁定了胜局。

射手疯狂,进球数自然不会低,8场1/8决赛共进球22个,平均每场2.75个。要知道48场小组赛仅进球101个,平均每场只有可怜的2.1个。

这杯开胃酒味道一般般

世界杯1/8决赛,裁判出尽风头

如果说小组赛结束意味着好戏即将开演,那么1/8决赛无疑是世界杯盛宴的开胃酒。

昨晨,世界杯八强全部产生。回顾8场1/8决赛,亚洲人的辛酸、南美人的火辣、射手们的甜蜜,特别是裁判们的苦脸,这杯开胃酒真是别样滋味在心头……

苦 四大昏哨被亮红牌

说起1/8决赛,裁判绝对是焦点。不仅仅兰帕德的进球被吹了出来,对特维斯的明显越位视而不见,就连昨晨西班牙和葡萄牙的比赛,包括比利亚的进球以及C罗“被犯规”都充满争议。

“裁判风波”也让国际足联面临空前的压力,1/8决赛结束后,国际足联痛下杀手,将一些“麻烦制造者”扫地出门。其中英德大战中抹杀兰帕德进球的乌拉圭主裁判里昂达,以及阿根廷和墨西哥对决中漏掉特维斯越位的意大利裁判罗塞蒂均被遣送回家。与两位1/8决赛“丑闻裁判”一起收拾行李的还有

有法国裁判拉努瓦和马里裁判库利巴利,前者判连续两次手球后破门的法比亚诺进球有效,后者则莫须有地取消了美国打斯洛文尼亚的制胜球。

包括上述4人在内,参加小组赛执法的29位主裁判中的10人被淘汰出了最后8场决赛的执法名单,与他们一起结束执法任务的还有所在裁判三人组的其他两位助理裁判。值得一提的是,与中国助理裁判穆宇欣搭档的马来

西亚主裁萨莱赫没有出现在最终的19人名单,这就意味着穆宇欣的世界杯之旅宣告结束。令人遗憾的是,他只在前面的赛事中做了5场“替补助理裁判”,并没有获得出场机会。

辣 南美疯狂

5支球队晋级16强,其中4支杀进八强,南美球队在本届世界杯上的火辣表现让人眼睛一亮。特别是八强对阵一出炉,就有疯狂的球迷喊出,乌拉圭、阿根廷、巴西、巴拉圭分别战胜各自对手,会师四强,大力神杯的争夺成南美内部斗争。这当然是一个很惊人的想法,出现的可能性微乎其微,但南美风暴在南非劲吹之势可见一斑。

当所有人都感叹世界杯摇身一变快成美洲杯时,我们还是可以总结出这种诡异情况出现的原因。首先,南美人在8强中占据半壁江山,很大程度上得益于1/8决赛的对阵形势对他们十分有利。巴西、阿根廷的实力强大自不用说,即使他们1/8阴沟翻船,其对手墨西哥、智利也是美洲球队,就算他们晋级也不会影响格局分布,乌拉圭、巴拉圭实力不属一流,甚至不如被淘汰的墨西哥、智利两强,但小组赛表现出色的他们,在淘汰赛第一轮面对实力较弱的对手,能够杀进八强,也算是对他们努力的回报。

另外,球队整体作战能力强是另一大原因。巴西、阿根廷阵容之强大让人惊讶。巴西在多个位置上拥有多种选择,毫不夸张地说,其替补阵容也能够晋级八强,而阿根廷锋线流星连珠,是马拉多纳幸福的烦恼,也让其他对手垂涎三尺。即便是乌拉圭,也有着让人羡慕的阵容,弗兰、苏亚雷斯被称作最令后卫胆寒的锋线组合,卡塞雷斯、穆斯莱拉等年轻人都已在欧洲豪门中坐稳主力,倒是巴拉圭明星最少,却是打整体的球队,很难被战胜。

南美球队表现抢眼,巴拉圭主帅马蒂诺还有自己的见解,他认为,较好的身体状况和残酷的预选赛赛程是重要原因。“毫无疑问,一支南美球队想要在预选赛中出线是非常艰难的,”他说。“各个洲的预选赛竞争强度都是不一样的。”在预选赛中,每支南美球队都要打一个较长的小组循环赛,而欧洲球队所处的小组规模相对较小。残酷的赛程使得每支出线的南美球队身心更加坚韧。

本版撰稿 快报记者 王振 实习生 唐浩杰



阻止世界杯变美洲杯,西班牙将担起重任,而比利亚则是西班牙阵中最犀利的武器。